

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΤΕΛΕΤΗ ΚΟΠΗΣ ΠΙΤΑΣ - ΤΙΜΗΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΤΗΤΩΝ

Ο Ελληνισμός της Αμερικής και ένας διπλωμάτης στηρίζουν και αναδεικνύουν την Ορθοδοξία , τον πολιτισμό και την γλώσσα των Ελλήνων στην Πόλη.

Συνεχίζοντας την από δεκαετιών εθιμική παράδοση που θεσμοθετήθηκε από τους ιδρυτές του το 1928, ο πρεσβυγενής Σύλλογος Κωνσταντινουπολιτών έκοψε την Βασιλόπιτα του, την Κυριακή 29 Ιανουαρίου 2012 σε μια λαμπρή, πνευματική τελετή στο ιστορικό Μέγαρο του, στην οδό Δημοσθένους 117 της Καλλιθέας με την παρουσία πλήθους κόσμου.

Κατά την τελετή τιμήθηκαν ο Δρ Αντώνιος Ι. Λυμπεράκης, Άρχων Ακτουάριος, Διοικητής του Τάγματος του Αγίου Ανδρέου του Οικουμενικού Πατριαρχείου, στις Η.Π.Α., και ο κ. Βασίλειος Ι. Μπορνόβας, τ. Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Κωνσταντινούπολη, για το φωτισμένο έργο τους.

Ο Δρ Αντώνιος Ι. Λυμπεράκης, αντλώντας δύναμη από την βαθιά ορθόδοξη πίστη του, με θαυμαστό ζήλο έχει αναλάβει μια τιτάνια πρωτοβουλία διεθνούς εμβελείας για την ανάδειξη των προβλημάτων που αντιμετωπίζει το Οικουμενικό Πατριαρχείο καθώς και η Ελληνική Ομογένεια της Κωνσταντινούπολης από τις παραβιάσεις των θρησκευτικών ελευθεριών και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων εκ μέρους των τουρκικών κυβερνήσεων. Στο πρόσωπο του Δρ Λυμπεράκη, ομολογούμε την αφοσίωση και δέσμευση του Συλλόγου μας στην εσαεί υπεράσπιση του Σεπτού Θρόνου της Εκκλησίας μας.

Ο κ. Βασίλειος Ι. Μπορνόβας, με ρηξικέλευθες απόψεις και πράξεις που αγγίζουν τον βαθύτερο πυρήνα της ύπαρξης και του μέλλοντος του Ελληνισμού της Κωνσταντινούπολης, ανέδειξε το ιστορικό Σισμανόγλειο Μέγαρο σε υποδειγματικό κέντρο διδασκαλίας της Ελληνικής Γλώσσας αλλά και της Ιστορίας και του Πολιτισμού των Ελλήνων. Απομένει τώρα η συνέχιση του ιστορικού και εθνικού αυτού έργου.

Συνημμένα παρατίθενται τα κείμενα των ομιλητών κ.κ.Γεωρ.Κεχαγιαδόπουλου και Θεμ. Παχόπουλου, οι οποίοι αναφέρθηκαν στην προσωπικότητα και το έργο των τιμωμένων.

Η τελετή άρχισε με χαιρετισμό του πρόεδρου του Συλλόγου κ. Αντώνη Λαμπίδη, ο οποίος προέβη σ' ένα σύντομο απολογισμό του έτους που πέρασε και αναφέρθηκε στις προσπάθειες που γίνονται στον πολιτιστικό και στον φιλανθρωπικό τομέα αλλά και σε ότι αφορά τα εθνικά μας θέματα, όπου ο Σύλλογος συνεχίζει να επιδεικνύει όπως και στο παρελθόν ιδιαίτερη ευαισθησία.

Ακολούθησε, σύμφωνα με το πρόγραμμα κατόπιν προσφωνήσεων και αντιφωνήσεων η τίμηση των τιμωμένων προσωπικοτήτων στους οποίους απενεμήθησαν αναμνηστικές πλακέτες και διπλώματα..

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ή εκπροσωπήθηκαν:

Η Α.Θ.Π. ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος και ο Μακ. Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος, εκπροσωπούμενοι. Ο Αιδεσιμότατος Πατήρ Αλέξανδρος Καρλούτσος, πνευματικός σύμβουλος του Τάγματος του Αγίου Ανδρέου, ο Δήμαρχος Καλλιθέας κ. Κώστας Ασκούνης, Άρχοντες, μεταξύ των οποίων ο Πρόεδρος της Αδελφότητα Οφφικιάλων της του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας «Παναγία Παμμακάριστος» κ. Οδυσσέας Σασαγιάννης και ο Δρ. Αχιλλέας Αδαμαντιάδης, Άρχων Προστάτης των Γραμμάτων του Τάγματος του Αγίου Ανδρέα, στις Η.Π.Α., Καθηγητές Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, εκπρόσωποι του πολιτικού κόσμου και της τοπικής αυτοδιοίκησης, των στρατιωτικών και αστυνομικών αρχών, αδελφών κωνσταντινουπολίτικων και μικρασιατικών σωματείων και πλήθος μελών και φίλων του Συλλόγου.

Επίσης την εκδήλωση χαιρέτησαν με μηνύματα τους η Αναπληρωτής Υπουργός Εξωτερικών κυρία Μαριλίτσα Ξενογιαννακοπούλου και ο νυν Γεν. Πρόξενος της Ελλάδος στην Κων/πολη κ. Νίκος Ματθιουδάκης, όπου μεταξύ άλλων εξαίρει την πρωτοβουλία του Συλλόγου μας για την τίμηση του προκατόχου του

Επακολούθησε δεξίωση